Not.
Nombre: EVAL 0 o

Jf#'_; & Corso: 4° ESO B Examen |
V'S

Fecha: 14 de octobre de 2024 Los niimeros Reales

| La no explicacion clara y concisa de cada uno de los ejercicios implica una penalizacion de hasta el 25% de la nota

1.— Calcola paso a paso las siguientes operaciones y escribe sv resultado en esta hoja: (15 puntos)
2 0] 3 2
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b)  0,4+0,4+0,04= ¢) 3 -
2
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2.— Claodia sale de sv casa, se monta en el ascensor de sv edificio y toguetea todos los botones de forma
que, éste, sube & plantas, después baja 9, vuelve a subir 7, baja 5, sube 7, baja 4 y por Oltimo baja 8,
pardndose en el segundo sbtano. ;En qué planta vive Clavdia?, ;Codl es la planta mas alta por la que ha
pasado? (1 ponto)

3.~ Una canica cae al svelo y se eleva cada vez los 2/3 de la altura anterior. Tras botar tres veces, se
ha elevado 2 metros. ;Desde qué altura cayd la canica? (15 puntos)

4.— Al medir los distancias de frenado de mi viejo Audi cvando circola a 90 km/h, se obtienen los
siguientes resoltados: 37,5 m, 37,8 my 37,4 m. ;Qué medida es la mas fiable? (1,5 pontos)

S.— Elcafé pierde el 20% de sv peso al tostarlo. Si lo compramos a 10 € el kilo, ;a qué precio hay que
venderlo para ganar on 10% después de tostarlo? (15 pontos)

©.— Representa de manera exacta en la recta real los nomeros: NiT) y N (1,5 puntos)

A=[-4,2] B=[14)y C=(2,+)

7.~ Dados los intervalos , completa la tabla: (5 pntos)
Operacion Intervalo Representacion Grafica Notacion Matematica
a) AUB
b) BnC
¢ | AnBuC

BONUS.- Si dos nomeros reales, x e y, pertenecen a los intervalos (-1, 3) y [0, 2], respect]
;0. qué intervalo pertenece el resoltado de x-y? jy de y-x?
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1.— Calcula paso a paso las siguientes operaciones y escribe su resultado en esta hojo:
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2.— Clavdia sale de sv casa, se monta en el ascensor de sv edificio y toguetea todos los botones de

forma que, éste, sube 6 plantas, después baja 9, voelve a subir 7, baja 5, sube 7, baja 4 y por Gltimo baja 8,
pardndose en el segundo sbtano. ;En qué planta vive Clavdia?, ;Codl es la planta mas alta por la que ha

pasado?
Supongamos que se monta en la planta baja, si los pisos gue sube los contamos como positivos y

los que baja. como negativos, se bajario en la planta:
+6-9+7-5+7-4-8=-6
Como lo hace en la -2, entonces la diferencia es de:
—2—(—6):—2+6=4
Por tanto, clavdia vive en la coarta planta.
Para ver la planta mas alta por la que ha pasado basta con hacer las sumas parciales y ver codl es mayor:
44+6=10 10-9=1 1+7=8 8-5=3
3+7=10 10-4=0 6-8=-2

La planta mas alta que pasa es la décima planta por la que pasa en dos o




3.— Una canica cae al svelo y se eleva cada vez los 2/3 de la altura anterior. Tras botar tres veces,
se ha elevado 2 metros. ;Desde qué altura cayé la canica?

Vamos a hacer el ejercicio al revés, si en cada bote llega a 2/3 de la altura anterior, en sentido contrario,
en cada bote subiria hasta 3/2 de la altura anterior, si reiteramos 3 veces el proceso:

2

Por tanto, la canica cayd desde ona altora inicial de 6,75 metros.

3
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4.— Al medir las distancios de frenado de mi viejo Avdi cvando circola a 90 km/h, se obtienen los
siguientes resoltados: 37,5 m, 37,8 m y 37,4 m. ;Qué medida es la mas fiable?

Sabemos que cvando tenemos varios medidas, la medida mas fiable es la que tiene menor error
relativo. AsT que calcolaremos primero la distancia de frenado mediante media aritmética de las 3 medidas:

>k
. :37’5+373’8+37’4:37,6m
n

En la que ponemos el mismo ndmero de cifras significativas.

De los tres medidas, la medida mas fiable es la de 37,5 metros, puesto que es la mas provima a la media, y
por ello, su error absoluto serd el menor y por tanto, también lo serd sv ervor relativo, y no serio necesario
calcvlarlo, pero lo haremos para que se vea:

]
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5.- Elcafé pierde el 20% de sv peso al tostarlo. Si lo compramos a.10 € el kilo, ja qué precio hay que
venderlo para ganar on 10% después de tostarlo?

Si compramos on kilo de café natoral y lo tostamos, al perder el 20% de sv peso, obtendremos 0,8 kg de
café tostado.

Esos 0,8 kg de café nos han costado 10 €, asi que 1kg de café tostado costario:

0€-
08K 1K, - %—1250€

V€ « 0,8 4

Para lo gue hemos hecho vna proporcion.

Como gqueremos ganar on 10% , habria que aitadir on 10% a los 12,50 €, por tanto:

12,50 €(1+£j—12 50 €11=13,75 €
100

Asi que, para ganar vn 10% después de tostarlo habria que venderlo a 13,7



©.~ Representa de manera exacta en la recta real los nomeros: 10 y n

Para ello, nos ayvdaremos del Teorema de Pitagoras.

Sabemos que el nomero V10 es la diagonal de un rectangolo de 3.
lados 3 y 1:

J10=4/a+1=+3*+7?

Por tanto, si lo dibvjamos tenemos la figura de la derecha y
bastaria con ayodarnos de on compas para pinchar en el (0,0) y
prolongar la diagonal hasta la recta real. Esto nos daria la medida

exocta de \/ﬁ en dicha recta.

Para representar +/1 lo mds facil es ayodarnos de la representacion de 10, puesto que podemos escribir:

M =V10+1=4 \/ﬁz +7° asf que M es la diagonal de vn rectdngulo de lados +10 y.

h=y12+32 =410

7.— Dados los intervalos A=[-4,2] B=[-1,4) y C=(2,+x), completa la tabla:

Operacion Intervalo Representacion Grafica Notacion Matematica
a) AUB [—4)4) . © {KGR/—4SK<4}
b | BnC [-1,2] —————— : (xeR/-1<x<2}
o | AnBuC | (==,-1) L ———a {xeR/x<-1)

BONUS.- Si dos nimeros reales, x e y, pertenecen a los intervalos (-1, 3) y [0, 2],
respectivamente, ;a qué intervalo pertenece el resultado de v-y? ;y de y-x?

Para x-y: Vamos a calcolar la diferencia entre los extremos del primero y los del segundo:

& Sixes-1abierto e yes O cerrado, por tanto, x-y=-1-0=-1 abierto.
& Sixes 3abierto e yes O cerrado, por tanto, x-y=3-0=3 abierto.

& Sixes-1abierto e yes 2 cerrado, por tanto, x-y=-1-2=-3 abierto.
& Siyes 3abierto e yes 2 cerrado, por tanto, x-y=3-2=1 abierto.

Por tanto, x-y pertenece al intervalo (-3,3)
Para y-x: Vamos a calcolar la diferencia entre los extremos del segundo y los del primero:

& Siyes O cerrado yxes -1 abierto, por tanto, y-x=0-(-1)=1 abierto.
& Siyes 2 cerrado yxes -1 abierto, por tanto, y-x=2-(-1)=3 abierto.
& Siyes O cerrado y xes 3 abierto, por tanto, y-x=0-3=-3 abierto.
& Siyes 2 cerrado yxes 3 abierto, por tanto, y-x=2-3=-1 abierto.

Por tanto, y-x pertenece al interva



